
平成２２年度第４回沖縄県がん診療連携協議会 相談支援部会議事要旨 

日 時： 平成２２年７月１３日（火） １５：００～１７：００ 

場 所： 琉球大学医学部附属病院 小会議室 

出席者： ５名 田名勉（友声会：患者）、玉城徳正（患者遺族）、 

金城尚美（沖縄県立中部病院）、樋口美智子（那覇市立病院）、 

西田悠希子 （琉球大学医学部附属病院） 

欠席者： ５名 崎浜海里（マインドケアおきなわ） 

山川宗貞、前川守秀（沖縄県医務課）、仲村実和子（北部地区医師会病院）

増田昌人（琉球大学医学部附属病院） 

陪席者： １名 城間駒生（琉球大学医学部附属病院） 

       

協議に先立ち、平成 22 年度第３回沖縄県がん診療連携協議会・相談支援部会議事要

旨が承認された。 

 

【報告事項】 

1. がん患者ゆんたく会について（６月）  

  資料２－２、２－４に基づき、６月に各拠点病院にて開催された中部ゆんたく会及び

沖縄がん患者ゆんたく会の報告書について確認が行われた。 

 

2. がん相談件数 

   資料３に基づき、樋口部会長より６月のがん相談件数について報告が行われた。 

  北部地区医師会病院   未報告   

沖縄県立中部病院   2 件   

那覇市立病院     5 件 

琉大病院       5 件     

 

3. 拠点病院相談支援センターポスターについて 

   資料４に基づき、昨年度より作成中であった拠点病院相談支援センターポスターの

最終調整が行われ、現在がん診療連携拠点病院である３拠点病院のみ掲載することで

承認された。広報に関しては北部地区医師会も含む前４拠点病院で協力することが承

認された。また配布先としては、各市町村役場や各地区福祉保健所、がん診療をおこ

なっている医療機関、がん相談実務者ネットワーク登録施設などが挙がった。 

 

4. 「緩和ケア情報シート」の運用について 

    西田委員より既に作成済である「緩和ケア情報シート」の現在の進捗状況については、 

今週中の発送予定であることが報告され、発送先としてがん診療をおこなっている医

療機関（２８施設）、有床診療所、各地区医師会、沖縄県医師会などに広報することが

承認された。 



また、この情報シートは協議会ホームページ（緩和ケア部会と相談支援部会の両部会 

ページ）にも掲載することが承認された。 

 

6. ７/４：「相談支援センターの質の向上に関するワークショップ」参加報告 

  樋口部会長より７月４日に国立がんセンターにて開催された「相談支援センターの質

の向上に関するワークショップ」での参加報告が行われた。このワークショップは、

全国の拠点病院に設置された相談支援センターをどのように評価するのか検討するこ

とを目的とし開催された。その中で先ず、相談支援センターとしての方針を決定し、

患者さんへの情報提供を統一化することが重要であると報告された。参考資料として

NPO 法人（J-CRSU）の CTIS（cancer telephone information service）がん電話情

報センターにて実際に活用されている相談事例評価表（別参考資料）を基に、今後３

拠点相談支援センターでも質の評価体制が取り入れられる様、検討していくことが報

告された。 

 

7. 自治体病院学会抄録について 

  金城委員より、１０月１４日・１５日に開催される「第４９回全国自治体病院学会」

へ、既に抄録を提出済みであることが報告された。 

 

8. 「県民健康フェア」のがん相談支援センター紹介における展示内容、提供グッズ等に

ついて 

  樋口部会長より、９月５日にコンベンションセンター（展示棟）にて開催される「県

民健康フェア」にて医療ソーシャルワーカー協会として相談支援センターの紹介展示

ブースを出展する予定であり、各拠点病院へ広報等のグッズの提供について協力の依

頼があった。 

 

9. 九州 MSW おきなわ研修会での演題発表について 

  樋口部会長より、１１月２２日に行われる「九州 MSW おきなわ研修会」への演題（案）

について西田委員へ意見を求めた。 

 

10. 「沖縄がん心のケア研究会」での事例検討会について 

        樋口部会長より７月１０日（土）那覇市立病院にて「沖縄がん心のケア研究会」が 

開催されたことが報告された。尚、次回は開催８月２１日（土）に開催予定である。 

 

11. その他 

  玉城委員より「With you OKINAWA」が７月１０日（日）に開催されたことが報告

された。 

 

     



【協議事項】 

1.「患者必携」改訂版について 

 参考資料に基づき、西田委員より地域療養情報の改訂版作成にあたっての追加項目と 

変更箇所について説明がなされ、別紙資料１を基に、承認された。 

 また、北部地区医師会病院の掲載については、がん診療支援病院として掲載可能か再度

県へ確認することが伝えられた。 

 この改訂版は、９月末の完成を目指し、１０月より開始予定の琉大病院患者必携臨床 

試験開始に向け準備が整う様、作成することが再確認された。 

 

2. 協議会ホームページに「「がん相談 Q&A」について 

 資料５に基づき、協議会ホームページリニューアルに向けて「がん相談Ｑ＆Ａ」のコン 

テンツの構成について協議され、先ずは「福井県がん相談支援室」のホームページを参 

考に作成することが承認された。がん相談のたたき台としては、がん相談支援センター 

チラシに記載のある内容から掲載し、順次更新していくことで承認された。 

 

3.「セカンドオピニオンアンケート」について 

 既に（平成２１年度）４拠点病院にて実施済である、「セカンドオピニオンアンケート」  

について、現在がん診療を行っている医療機関（２８施設）でも調査をおこなうことが 

承認された。また実施するにあたり、回収率アップのため各医療機関地域連携室へ協力 

を求めることが承認された。（がん相談実務者ネットワークメーリングリスト上にて依頼 

する） 

  

4.「患者・家族会に関するアンケート」について 

  樋口部会長より、県内のがんに関する患者・家族会について、医療者側がどの程度把

握しているのかを図るために、患者会に関する普及啓発活動を兼ねて医療者を対象と

した「患者会認識度アンケート調査」を那覇市立病院にて行うことが報告された。実

施後、３拠点病院でも実施する方向で検討された。 

 

5. その他 

  西田委員より、現在掲げている今年度事業計画について、重点的に事業を進めてはど

うかとの意見が挙がり、次回の部会にて事業計画の精査を行うことが承認された。 

 

6. 次回の部会日程について 

  第５回相談支援部会日程については８月１２日（木）もしくは１７日（火）の２案が

候補に挙がり、再度事務担当者よりメーリングリスト上にて日程調整をおこなうこと

が伝えられた。 


